


 



І. Пояснювальна записка 

 

Програма нормативної навчальної дисципліни Іміджологія складена відповідно до 

освітньо-професійної програми підготовки фахівців освітнього рівня бакалавр, галузі знань 01 

Освіта/Педагогіка, спеціальності 012 Дошкільна освіта.  

Дисципліна орієнтується на формування інноваційних моделей конструювання іміджу 

сучасного педагога сфери дошкільної освіти. 

Предмет вивчення навчальної дисципліни. «Іміджологія» займає чільне місце у системі 

підготовки бакалаврів спеціальності 012 Дошкільна освіта, яка передбачає вивчення досліджень 

закономірностей, технологій, прийомів створення ефективного імідж-образу особистості, 

ділового іміджу вихователя закладу дошкільної освіти. 

Міждисциплінарні зв’язки: філософія, психологія, педагогіка, теорія виховання, основи 

наукових досліджень, психолого-педагогічні технології, освітні PR-технології, виробнича 

практика.  

Мета і завдання навчальної дисципліни «Іміджологія» є ознайомлення студентів з 

теоретичними засадами, механізмами та методами формування іміджу; основними напрямами 

та технологіями створення іміджу; формування вмінь та навичок в контексті конструювання 

бажаного іміджу особистості сучасного вихователя закладу дошкільної освіти під час 

здійснення професійно-педагогічної діяльності. Налагодження конструктивної взаємодії з усіма 

учасниками освітнього процесу (діти, батьки, колеги) закладу дошкільної освіти. 

Основними завданнями вивчення дисципліни «Іміджологія» є:  

 ознайомлення з теоретичними засадами та параметрами категорії іміджу: 

термінологічним апаратом, основними компонентами, механізмами, методами та засобами 

конструювання імідж-образу, архетипною основою іміджів; 

 вивчення особливостей констроювання іміджу працівника освітньої сфери, зокрема 

дошкільної;  

 відпрацювання технологій побудови цільового іміджу та застосування техніки 

створення ефективного імідж-образу вихователя закладу дошкільної освіти, таких як: техніка 

створення яскравого і впізнаного образу; техніка формування позитивного ставлення; техніка 

піднесення іміджу або посилення значущості образу вихователя закладу дошкільної освіти в 

форматах навчання, самоосвіти, підчас практики, зокрема в умовах непередбачуваності; 

 відбір засобів формування іміджу, канали транслювання інформації, психологічні 

процеси сприйняття вихователя дитячою аудиторією, батьками, колегами;  

 оволодіння культурою професійного спілкування, педагогічним тактом, 

корпоративною етикою, етикетом й свідомо транслювати її на субєктів освітнього процесу 

(дітей, батьків, колег) в закладі дошкільної освіти;  

 здійснювати проєктування та конструювання цільового (власного) імідж-образу, 

відповідно до основних структурних елементів іміджу та його етапів; 

 застосовувати педагогічну рефлексію, як здатність до аналізу, осмислення й 

конструювання ціннісної основи власного імідж-образу вихователя.  

 

 

 



 

Основні результати навчання і компетентності, згідно з вимогами освітньо-

професійної програми:  

 

№ 

з/п 
Програмні результати навчання Компетентності 

1 Здатність розв’язувати складні спеціалізовані 

завдання та практичні проблеми в галузі 

дошкільної освіти з розвитку, навчання і 

виховання дітей раннього і дошкільного віку, 

що передбачає застосовування загальних 

психолого-педагогічних теорій і фахових 

методик дошкільної освіти, та характеризується 

комплексністю та невизначеністю умов 

Інтегральна компетентність 

2 ПРН 13.  Здійснювати та інтерпретувати 

результати моніторингу якості освітньої 

діяльності для адаптації та коригування 

освітнього процесу, керуючись психолого-

педагогічними принципами його організації в 

системі дошкільної освіти та взаємодії з сім’єю. 

КЗ-6.  Здатність до міжособистісної 

взаємодії. 

3 ПРН 12.  Будувати цілісний освітній процес з 

урахуванням основних закономірностей його 

перебігу. Оцінювати власну діяльність як 

суб’єкта педагогічної праці 

КЗ-8.  Здатність застосовувати знання у 

практичних ситуаціях. 

4 ПРН 17.  Здійснювати суб’єкт-суб’єктну 

взаємодію і розвивальне міжособистісне 

педагогічне спілкування з дітьми дошкільного 

віку та особистісно- і соціально зорієнтоване 

спілкування з батьками. 

КС-17.  Здатність нести відповідальність 

за прийняття рішень у непередбачуваних 

умовах праці.  

5 ПРН 05.  Здійснювати взаємодію в роботі 

закладу дошкільної освіти, сім’ї та школи. 

Залучати батьків до організації освітнього 

процесу з дітьми раннього і дошкільного віку в 

умовах закладу дошкільної освіти. 

КС-18 Здатність знаходити, 

опрацьовувати потрібну освітню 

інформацію та застосовувати її в роботі з 

дітьми, батьками.  

6 ПРН 16.  Проектувати педагогічні заходи із 

залученням фахівців суміжних галузей, батьків, 

громадських діячів та ін. для реалізації завдань 

всебічного розвитку дітей. 

КС-19.  Здатність до комунікативної 

взаємодії з дітьми, батьками, колегами. 

 

 

 

ІІ. Орієнтовний тематичний план  

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 6 кредити ЄКТС 180 годин. 



Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма Заочна і вечірня  форма 

усього  у тому числі усього  у тому числі 

л п лаб. інд. с.р. л с/п лаб. інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Модуль І. Теоретико-методологічні та концептуальні засади іміджології 

Тема 1.1. Вступ. Іміджологія як соціокультурний 

феномен. 
8 2 2 – – 4 7 1 – – – 6 

Тема 1.2. Природа походження іміджології.  10 2 2 – – 6 8 – – – – 8 

Тема 1.3. Міжнаукові зв’язки іміджології. 8 2 2 – – 4 6 – – – – 6 

Тема 1.4. Еволюція іміджотворення: українські 

тенденції. 10 2 2 – – 6 11 1 – – – 10 

Разом за змістовим модулем 1 36 8 8 – – 20 32 2 – – – 30 

Модуль 2. Професійно-педагогічна іміджеологія: компоненти іміджевої педагогічної майстерності вихователя 

Тема 2.1. Педагогічна іміджологія: сутність та 

специфікація. 8 2 2 – – 4 7 1 – – – 6 

Тема 2.2. Інструментальні засоби педагогічної 

іміджеології. 
8 2 2 – – 4 7 – 1 – – 6 

Тема 2.3. Цілепокладання при створенні 

індивідуального імідж-образу вихователя. 8 2 2 – – 4 6 – – – – 6 

Тема 2.4. Культура професійно-педагогічного 

спілкування у створенні ефективного імідж-образу 

фахівця дошкільного профілю. 
10 2 2 – – 6 12 1 1 – – 10 

Тема 2.5. Специфіка внутрішньої та професійної 

складових педагогічного іміджу вихователя. 10 2 2 – – 6 8 1 1 – – 6 

Тема 2.6. Педагогічна рефлексія, як здатність до 

конструювання ціннісної основи власного імідж-образу 

вихователя та самоосвіти. 
10 2 2 – – 6 12 1 1 – – 10 

Разом за змістовим модулем 2 54 12 12 – – 30 52 4 4 – – 44 



Модуль 3. Формування професійного імідж-образу сучасного вихователя закладу дошкільної освіти 

Тема 3.1. Концепція конструювання іміджу 

сучасного вихователя закладу дошкільної освіти.  
10 2 – 2 – 6 13 – 1 – – 12 

Тема 3.2. Іміджмейкінг у професійній діяльності 

вихователя закладу дошкільної освіти: презентація 

габітарного (візуального зовнішнього) імідж-образу. 

12 2 – 4 – 6 14 1 – 1 – 12 

Тема 3.3. Особливості побудови аудіального 

компоненту іміджу вихователя дітей дошкільного 

віку.  

12 2 – 4 – 6 12 1 – 1 – 10 

Тема 3.4. Портрет риторичного імідж-образу 

вихователя-комунікатора у встановленні взаємодії з 

учасниками освітнього процесу (дітьми, батьками, 

колегами). 

14 2 – 4 – 8 14 1 – 1 – 12 

Тема 3.5. Вплив імідж-образу сучасного вихователя 

на реалізацію завдань всебічного розвитку дітей 

дошкільного віку. 

14 4 – 2 – 8 14 1 – 1 – 12 

Тема 3.6. Комплексний код іміджу сучасного 

вихователя: реалізація суб’єкт-суб’єктної взаємодії 

закладу дошкільної освіти, сім’ї, школи та 

громадськості з використанням елементів театральної 

педагогіки. 

14 4 – 2 – 8 15 1 – 2 – 12 

Тема 3.7. Лідерство та харизма особистісного імідж-

образу фахівця дошкільної освіти та їх влив на 

формування іміджу закладу дошкільної освіти. 

14 2 – 2 – 10 14 1 1 – – 12 

Разом за змістовим модулем 3 90 18 – 20 – 52 96 6 2 6 – 82 

Разом годин: 180 38 20 20 – 102 180 12 6 6 – 156 

 
 



ІІІ. Зміст навчальної дисципліни за модулями і темами:  

Модуль І. Теоретико-методологічні та концептуальні засади іміджології  

Тема 1.1. Вступ. Іміджологія як соціокультурний феномен. 

Введення у дисципліну. Історіографія іміджології як соціокультурного феномену. Місце 

іміджології в системі підготовки фахівців різних спеціальностей та спеціалізацій, передусім 

гуманітарного та суспільного профілів. Іміджетворення як окремий напрям соціокомунікаційної 

діяльності, зокрема педагогічної.  

Тема 1.2. Природа походження іміджології.  

Сфера потенційного застосування категорії іміджу. Імідж як категорія культури. Мета, 

функції, завдання іміджології. Загальна або теоретична іміджологія. Прикладна іміджологія.  

Тема 1.3. Міжнаукові зв’язки іміджології. 

Зв'язок іміджології із значною кількістю сфер наукових знань: семіонтикою – вивчення 

знакових структур (систем); психологічними дисциплінами в контексті педагогічної діяльності, 

конфліктологією – мистецтвом розв’язання конфліктів, ведення перемовин; соціологічними 

дисциплінами, які вивчають ключові процеси у суспільстві, зокрема пов’язані з періодом 

дитинства; проксемікою – дослідження особистого й суспільного простору та сприйняття його 

людиною та інші. 

Тема 1.4. Еволюція іміджотворення: українські тенденції.  

Культурний iмiдж країни та його складові. Освіта як соціокультурний феномен. Феномен 

дошкільного дитинства. Культура самовираження особистості дитини і дорослого: ціннісно-

змістова сфера.  

Модуль 2. Професійно-педагогічна іміджеологія: компоненти іміджевої педагогічної 

майстерності вихователя 

Тема 2.1.  Педагогічна іміджологія: сутність та специфікація. 

Педагогічна іміджологія та її складові. Сучасний науковий стан теорії створення 

позитивного іміджу педагога.  

Тема 2.2.  Інструментальні засоби педагогічної іміджеології.  

Інструментарій педагогічної іміджеології та специфіка його використання у фаховій 

діяльності – взаємодії з учасниками освітньо-виховного процесу (діти, батьки, вихователі) 

Характеристика імідж-технологій. 

Тема 2.3.  Цілепокладання при створенні індивідуального імідж-образу вихователя. 

Цільова установка створення індивідуального іміджу. Індивідуалізація, як вияв 

особистісного та професійного зростання. Риси, які цінуються в особистості та професіоналі. 

Педагогічні умови створення позитивного педагогічного іміджу вихователя ЗДО. 

Тема 2.4. Культура професійно-педагогічного спілкування у створенні ефективного 

імідж-образу фахівця дошкільного профілю. 

Визначення професійно-педагогічного спілкування, його функцій та стадій. Структура 

культури педагогічного спілкування. Умови ефективного педагогічного спілкування в сфері 

дошкільної освіти.  

Тема 2.5. Специфіка внутрішньої та професійної складових педагогічного іміджу 

вихователя. 

Поняття внутрішньої складової іміджу вихователя. Педагогічна спрямованість та 

професійно важливі якості вихователя. Уміння психотехніки вихователя.  



Тема 2.6. Педагогічна рефлексія, як здатність до конструювання ціннісної основи 

власного імідж-образу вихователя та самоосвіти. 

Педагогічна рефлексія як механізм удосконалення фахової майстерності вихователя та 

конструювання індивідуального імідж-образу. Види рефлексії: соціально-перцептивна, 

комунікативна, особистісна. Інтерпретація ситуацій взаємодії учасників освітнього процесу ЗДО 

у власних діях-реакціях.  

Модуль 3. Формування професійного імідж-образу сучасного вихователя закладу 

дошкільної освіти 

Тема 3.1. Концепція конструювання іміджу сучасного вихователя закладу дошкільної 

освіти.  

Розуміння контекстуальних понять теми. Типи та функції педагогічного іміджу (імідж-

образу). Структурні компоненти іміджу вихователя закладу дошкільної освіти та етапи його 

формування. «Я-концепція»: структура та функції.  

Тема 3.2. Іміджмейкінг у професійній діяльності вихователя закладу дошкільної освіти: 

презентація габітарного (візуального зовнішнього) імідж-образу.  

Педагогічна техніка як важлива складова іміджу вихователя закладу дошкільної освіти. 

Специфіка конструювання візуального компонента іміджу вихователя ЗДО. Уміння 

невербальної взаємодії педагога.  

Тема 3.3. Особливості побудови аудіального компоненту іміджу вихователя дітей 

дошкільного віку.  

Основні поняття теми. Уміння вербальної взаємодії педагога з дітьми, батьками, 

колегами. Норми мовного спілкування. Мова і професія: умови ефективності професійного 

мовлення вихователя.  

Тема 3.4. Портрет риторичного імідж-образу вихователя-комунікатора у встановленні 

взаємодії з учасниками освітнього процесу (дітьми, батьками, колегами).  

Ораторське мистецтво педагога-вихователя: поняття та основи. Майстерність публічного 

мовлення (виступ, промова, діалог) педагога дошкільної галузі як засіб встановлення взаємодії. 

Портрет риторичного імідж-образу особистості.  
Тема 3.5. Вплив імідж-образу сучасного вихователя на реалізацію завдань всебічного 

розвитку дітей дошкільного віку. 

Поняття і функції педагогічної взаємодії, її особливості у форматі спілкування. Взаємний 

вплив суб’єктів один на одного та взаємозміни суб’єктів. Стилі взаємостосунків та форми 

організації діяльності дітей.  

Тема 3.6. Комплексний код іміджу сучасного вихователя: реалізація суб’єкт-суб’єктної 

взаємодії закладу дошкільної освіти, сім’ї, школи та громадськості з використанням елементів 

театральної педагогіки.  

Характеристика комплексного коду іміджу сучасного вихователя. Спільні процесуальні 

ознаки акторської і педагогічної діяльності. Складові педагогічного й акторського таланту: 

творчі здібності, творча воля. Артистичні вміння сучасного вихователя ЗДО та їх вплив на 

забезпечення продуктивної взаємодії з оточенням та удосконаленням власного імідж-образу.  

Тема 3.7. Лідерство та харизма особистісного імідж-образу фахівця дошкільної освіти та 

їх влив на формування іміджу закладу дошкільної освіти. 



Феномен лідерства. Харизматичний лідер та його імідж-образ. Сутність та вимоги до 

сучасного лідера-вихователя закладу дошкільної освіти. Керівник закладу дошкільної освіти як 

лідер. 

 

ІV. Засоби діагностики успішності навчання. 

Діагностика знань студентів з навчальної дисципліни здійснюється шляхом проведення 

контрольних заходів. 

Поточний контроль 

Поточний контроль здійснюється під час проведення семінарських/практичних занять та 

має на меті перевірку знань студентів з окремих тем та рівня їх підготовленості до виконання 

конкретної роботи.  

Ключовими формами та методами демонстрації студентами результатів навчання при 

поточному контролі є:  

 робота в малих групах спільне опрацювання групою студентів окремих проблемних 

питань з наступною демонстрацією результатів та засвоєння навчального матеріалу; 

 презентація – виступи перед аудиторією для висвітлення окремих питань, 

індивідуальних завдань, захист міні-проектів та здійснення моделювання ситуацій на основі 

уявної суб’єкт-суб’єктної взаємодії, розвивального міжособистісного педагогічного спілкування 

з дітьми дошкільного віку та особистісно- і соціально зорієнтоване спілкування з батьками, 

громадськістю тощо; 

 дискусія – обґрунтування власної позиції у вирішенні проблемних питань у 

непередбачуваних ситуаціях; 

 кейс-метод – аналіз конкретних ситуацій, що дає змогу наблизити процес навчання до 

умов реальної практичної діяльності. 

Модульний контроль проводиться з метою оцінки результатів навчання після закінчення 

логічно завершеної частини лекційних та практично-семінарських занять з певного змістового 

модуля. 

Основною формою модульного контролю є завдання, які включають як і перевірку 

теоретичних положень курсу, так і розв’язування практичних завдань. 

Підсумковий контроль 

Вивчення навчальної дисципліни «Іміджологія» завершується оцінюванням теоретичної 

та практико-орієнтованої роботи в межах навчальної програми курсу в цілому. 

Підсумковий контроль здійснюється у формі заліку, який передбачає виконання 

студентом(-ми) завдань проблемного характеру (малогрупові/індивідуальні), які виконуються 

самостійно у процесі вивчення програмного матеріалу під керівництвом викладача.  

Демонстрація студентом (-ми) набутих компетентностей здійснюється крізь призму 

власного ставлення до розв’язання певної проблеми / проблемної ситуації (моделювання у 

взаємодії з дітьми, батьками, колегами), пов’язаної з власним імідж-образом та її захисту. 

Обов’язковим елементом є захист моделі з використанням презентації (PowerPoint, відео, колаж 

тощо) аудиторії слухачів (студенти, стейкхолдери, фахівці суміжних галузей). 

 

 

V. Форма підсумкового контролю успішності навчання:   



Залік – поточна успішність 100 балів. 
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